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N.B. Per ogni esercizio della prima parte indicare nella corrispondente casella numerata (della
tabella riassuntiva in alto) la lettera della risposta scelta. Ogni risposta corretta vale 4 punti, ogni
risposta sbagliata vale -1/2, ogni risposta non data vale 0 punti. L’esercizio n. 4 vale 8 punti.

ESERCIZIO 1. Determinare l'area (orientata) A della regione delimitata dalla curva para-
metrica chiusa di equazione z(t) = 4cost + 2cos(2t), y(t) = 4sint — 2sin(2t), t € [0, 27].
(Pud essere utile ricordare le formule trigonometriche di bisezione:  sin(2t) = 2sint cost,
cos(2t) = cos?t — sin’ t).

A=A4r.
A=167.
A=16.

Nessuna delle altre risposte & corretta.

ESERCIZIO 2. Fissato a > 0, siconsiderila curva v, diequazione z(t) =e*, y(t)=tet,

t € [0, @], e si calcoli V'integrale curvilineo (di prima specie) I(a)= / z\zt+ (1+ zy)? ds.
Vo

Si ha:

a—0 o

@ Nessuna delle altre risposte & corretta.



ESERCIZIO 3. Data una funzione f € C2(R), con derivate seconde ovunque diverse da
zero  (fra(@,y) # 0, foy(m,y) # 0, fyy # 0 V (z,y) € R?), si consideri la funzione
g: [0, 0o[ x[0,27] — R definita da g(p,0) = f(pcosf, psinf). Stabilire quale delle affermazioni
seguenti & corretta.

9op(p, 0) = fuy(p, 0) ¥V p>0.
9oo(0y ) = f2a(0, )  Vp>0.
o0(0,0)=0.

9pp(0 0) = fuu(p, 0) ¥V p>0.
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ESERCIZIO 4. Si consideri la funzione definita da f(z,y) = In(1 + 22 + y?) — 5zy.

(i) Determinare il dominio naturale di f:
Dom(f) = R?.

(ii) Determinare eventuali punti critici di f e studiarne la natura.
(0,0) & 'unico punto critico, ed & un punto di sella.

(iii) L’immagine f(R?) &
f(R?) =R.

(iv) Si consideri la restrizione di f al cerchio unitario C = {(z,y) € R? : 2?2 +9y2 <1} e
se ne determini I'immagine

f&»:[mz—g,m2+g]



